

环湖低碳骑行

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博) 五月的南湖湿地公园景色宜人、绿树成荫、轻舟荡漾、鸟语花香……在这大好时光里,让我们骑着单车,迎着微风,共同拥抱美好的生活。作为

北方新报第九届大型植树公益活动系列之一,5月22日上午,本报将携手无限极(中国)有限公司内蒙古分公司特别推出“低碳骑行 拥抱绿色”主题活动。

如今的首府街头,一

辆辆的共享单车穿行于大街小巷,低碳环保的方式正引领着市民出行的新风尚。为了更好地引导广大市民树立低碳出行的理念,号召更多的人加入绿色出行的队伍,此次活动将邀请上

享受无限春光

百位市民相约南湖湿地公园南湖景区环湖公路,感受美景的同时,用实际行动践行低碳绿色的生活理念。活动当天,青桔单车将提供骑行车辆,参与者身着印有活动主题LOGO的T恤沿指定路

线骑行。为增添活动的趣味性,途中将设置3道关卡,每个关卡设有不同内容的互动环节,闯关成功者即可获得过关贴纸,集齐所有贴纸并最终完成骑行

的参与者,将获得精美礼品一份。



6月20日 “呼马”开跑

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 5月18日,“畅跑敕勒川健康中国行”2021呼和浩特马拉松新闻发布会,在人民日报社人民网1号演播厅举行。按照赛事推进计划,2021呼和浩特马拉松赛将于6月20日正式开赛。

本次赛事将由内蒙古自治区体育局、呼和浩特市人民政府主办,呼和浩特市体育局、人民网内蒙古频道承办。赛道全程设置在呼和浩特敕勒川草原,起点在内蒙古少数民族群众文化体育运动中心主席台前,途径敕勒川草原千人会议中心,百草园、国花牡丹园、太阳广场等景点。全程马拉松和10公里马拉松终点均设在运动中心主席台前,5公里迷你马拉松终点设在运动中心内部道路。

呼和浩特市体育局局长史荣恩表示,2018年和2019年呼和浩特市已与人民网成功举办了两届呼和浩特马拉松暨“健康中国”马拉松系列赛,连续被中国田径协会授予“铜牌赛事”和“银牌赛事”的称号。2021年是呼和浩特马拉松荣升银牌的第一个年头,也是冲击金牌赛事的年头,在不断总结和提升的道路上,呼和浩特马拉松赛事将越来越标准化和国际化,参赛人数预计达1.5万人。本届呼和浩特马拉松将为跑友们提供更加精致的赛事服务,更加注重选手的赛事体验,通过从5公里起每2.5公里一个饮水点、补给点,充足数量的医疗站、AED等医疗设施,保障选手安全完赛。疫情防控方面,组委会从报名到参赛全过程中严抓防控,通过仅限低风险地区报名、绿码查验、体温检测、配套口罩以及防疫承诺书等措施,配合防控形势动态调整的防控需求,打造安全、健康的呼和浩特马拉松。



爱的传递

5月20日,残障人士在玩吸管传乒乓球游戏。5月16日是第31个全国助残日,主题是“巩固残疾人脱贫成果,提高残疾人生活质量”。

5月20日,由呼和浩特市回民区残疾人联合会主办,内蒙古文化助残慈善协会、内蒙古青山助残中心承办的回民区首届残疾人趣味联谊会在三顺店社区举行。主办方希望通过丰富、有趣的联谊活动,增强残疾人社会参与能力,培养自强不息、顽强拼搏的精神。

摄影/北方新报正北方网记者 王利军

让校外托管不“脱”管 首府出台“小饭桌”管理办法

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 5月17日,记者从呼和浩特市市场监管局了解到,近日,由呼和浩特市市场监管局代呼和浩特市政府起草的《呼和浩特市学生校外托管机构管理办法》已出台实施,(以下简称《办法》),自此使政府部门对校外托管机构的安全管理有章可循、有法可依,令托管不“脱管”,省心更放心。

据了解,《办法》中建立部门间“横向+纵向”交织的综合治理模式,打破各部门间对托管机构管理存在的“信息孤岛”问题,实现“1+1>2”的有机融合。横向协同“三明确”,明确成立市学生校外托管机构工作领导小组;明确成员由市教育、公安、住房和城乡建设、卫生健康、市场监督管理、消防等部门组成;明确牵头部门、责任部门等主体工作职责。纵向贯通“三联动”。学生校外托管机构工作领导小组进

行统筹谋划,各旗县区政府学生校外托管机构工作领导小组实行属地管理,乡镇、街道办事处对辖区内学生校外托管机构开展日常巡查,以此形成“三级联动”,推进工作落地见效。

同时,对校外托管机构进行申请、审核、公示管理,以保障学生托管安全为突破口,设立实施标准,统一七项要求。从业人员取得健康合格证明;设置场所在三层及以下,不含地下室;厨房独立设置,有上下水,水质符合国家《生活饮用水卫生标准(GB5749)》的规定;午休场所独立设置,不得与托管学生以外的人员混居;配备有正常运转的餐饮具清洗消毒、保洁设施、冷藏冷冻和食品留样设施;实行分餐制,不得制售冷荤类食品;落实食品留样制度。每餐取各种食品成品不少于150克的样品,留置于专用设备中冷藏保存48

小时以上。

《办法》明确了经营者申请、管理部门监督检查及公示等时限,注重效率与速度,做到“三注意”。注意经营者在每学期开学前40日向属地旗县区学生校外托管机构工作领导小组办公室提交开办申请;注意旗县区教育部门在开学15日前,在所属旗县区政府网站和各中小学门前显著位置公示符合条件的学生校外托管机构基本信息;注意各旗县区学生校外托管机构工作领导小组应当在每学期开学后10~15个工作日内,进行全面监督。

据介绍,此次出台的《办法》还对于一年内未受到各成员单位行政处罚或两次(含两次)以上责令整改的学生校外托管机构,下一年度直接列入符合条件的学生校外托管机构名单并予以公示,成员单位不再进行审核,减少了经营者的负担。

呼和浩特市科技活动周明日开启

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 5月19日,记者从呼和浩特市科技局了解到,2021年呼和浩特市科技活动周暨全市第二十六届科普活动宣传周将于5月22~28日在全市同步举行。

据介绍,今年科技活动周以“百年回望:‘中国共产党领导科技发展’”为主题。活动将重点突出大力弘扬科学家精神、举办青少年科技创新活动和开展科技为民服务活动三方面的内容。

据了解,作为展示科技魅力、推动科学技术普及的重要平台,呼和浩特市科技活动周以提高全民科学意识、科技能力和科学素养,激发全社会创新创业活力,营造良好的创新文化氛围为宗旨,围绕科技创新和经济社会发展热点及群众关心的焦点,在全市范围内开展了大量形式多样、生动活泼、富有成效的科普活动,突出展示科技创新成就,凸显科技创新对经济社会发展的支撑作用,让群众在参与中感受科技的魅力,理解科学,支持科技创新。近几年来,各界群众参与面越来越广,形式和内容不断创新和丰富,已经成为一项公众参与度高、覆盖广、社会影响力较大的群众性科技活动盛会。

动起来,中小学幼儿园每周至少上一节足球课!

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 5月17日,记者从呼和浩特市政府了解到,为进一步深化体教融合,推进足球改革发展,呼和浩特市印发《进一步深化体教融合推进足球改革发展实施方案》,方案提出要持续推进青少年校园足球工作,调动全社会各方面资源,完善和优化赛事体制,畅通青少年足球人才成长路径,实现足球人才培养、组织管理、竞赛体系、激励保障措施不断完善,青少年足球人口持续扩大,初步形成符合首府实际的足球青训体系。

方案指出,要加强足球课教学组织和课程推广,中小学、幼儿园保证每周至少一节足球(兴趣)课。要逐年提高呼和浩特市青少年足球人口数量,2025年注册青少年足球运动员达到7000人。要扩大校园足球普及度、覆盖面,培育校园足球文化,到2025年,校园足球特色校至少配备符合教学要求并持有中国足协C、D级以上等级资质各1名(或同等水平的教练、教师)。要大力扶持女子足球发展,扶持幼儿园、小学、初中、高中开展女子足球发展,建立队伍,开展兴趣和竞赛活动,市直属学校至少三所高中,市四区每区至少2所初中、1所高中,各旗县至少1所初中、1所高中建立女子足球队。要畅通足球特长学生成才路径,教育部门制定实施足球特长学生评价、升学保障等政策,建立幼儿园、小学、初中、高中相衔接的校园足球优秀运动员可持续培养通道。要提高和改善基层教练员待遇,将学校教练员训练、参赛和集训计入课时量。

此外,要推动社会足球蓬勃发展,全面开放社会足球场地,提高利用率,严禁任何单位或个人擅自改变政府投资和享受政府补贴的社会足球场地的功能,引导机关和企业事业单位足球场地向社会开放,建立学校和社会对场地的共享机制,校园足球场地在空闲时间向社会开放。2025年实现新建社区内至少配建一片非标准足球场地设施,现有城市社区因地制宜配建社区足球场地设施。